

Среда, 9 октября
1996 года

"Левый"

Вологодский
Соц. Центр

Социология

Все хорошо, прекрасная маркиза! Все хорошо?

Графим СЕРДИТЫЙ.

Очередной опрос населения области провел вологодский научно-координационный центр АН. В Вологде, Череповце и семи районах 1430 респондентам был задан ряд весьма непростых вопросов.

Ответы были неутешительные. Оказывается, только 4,3 процента вологжан испытывают в сентябре «прекрасное настроение». В то же время 37,9 процента испытывало «напряжение и раздражение», а 15 — даже «страх и тоску».

Пожалуй, власть имущим надо задуматься, если каж-

дый седьмой житель относительно благополучной области (об этом, по крайней мере, говорят минувшие выборы) испытывает такие нежелательные эмоции.

Итак, что, собственно говоря, нас волнует? Задержки зарплат, пенсий, стипендий (55,4 процента), снижение уровня жизни, развал экономики, остановка предприятий, социальная незащищенность, рост безработицы, преступности, алкоголизма, безответственности и т. д. Только 0,4 процента электората в целом

оценило политическую обстановку в России как благополучную. В противовес — 52,6 процента как напряженную, 23,9 — как взрывоопасную.

Можно сказать, что со времен февральской революции, когда, позволю напомнить, был свергнут последний российский царь, такого удручения в России не наблюдалось.

И все же правде надо смотреть в глаза. Только 3,5 процента вологжан полагают, что «президент России стремится выполнить свои предвыборные обещания» (31 — «скорее нет, чем да», 30,2 — просто «нет»). В то же время на глазах растут политические акции секретаря Совета безопасности А.

Лебеда. Сегодня его действия по мирному урегулированию в Чечне считают правильными почти 40 процентов вологжан, «скорее правильными, чем нет» — еще 21,5 процента. По сравнению с этим без малого два процента вологжан, резко отрицающих действия Лебеда, кажутся неубедительными.

И последнее, к богатым людям в сентябре относилось себя 0,3 процента вологжан. К бедным — 45,6 процента, к нищим — 10,9 процента.

Слава Богу, что остается еще прослойка «людей среднего достатка». К таковой себя относит 34,1 процента жителей области.

5